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Υποδοχή του Τιμίου Ξύλου, εκ της Ιεράς Μονής 
Ξηροποτάμου – Αγίου Όρους στην Ι.Μ. Λαγκαδά
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Με 

κάθε λαμπρότητα και επισημότητα πραγματοποιήθηκε στην κεντρική πλατεία του 
Μελισσοχωρίου η υποδοχή του Τιμίου Ξύλου, εκ της Ιεράς Μονής Ξηροποτάμου – 
Αγίου Όρους, το απόγευμα της Παρασκευής 13 Σεπτεμβρίου 2013.

Το Τίμιο Ξύλο, το οποίο εκόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ιωσήφ, υποδέχτηκε στην κατάμεστη από 
πλήθος πιστών και προσκυνητών κεντρική πλατεία, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννης. Στις εόρτιες 
εκδηλώσεις παρέστησαν οι Βουλευτές της Ν.Δ. κ. Σάββας Αναστασιάδης, των ΑΝ. 
ΕΛΛ. κα Σταυρούλα Ξουλίδου και ΔΗ.ΜΑΡ. κα Κατερίνα Μάρκου, ο Δήμαρχος 
Ωραιοκάστρου κ. Δημήτριος Σαραμάντος, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητος 
Μελλισοχωρίου κ. Μοσχόπουλος Αθανάσιος, η Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Ωραιοκάστρου κα Δάφνη Δεληπάλα, εκπρόσωποι του Δήμου Λαγκαδά 
και του Στρατού Ξηράς καθώς και μαθητές της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως.

Μετά το πέρας της Υποδοχής το Τίμιο Ξύλο, συνοδεία της Φιλαρμονικής Μπάντας 
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του Μελισσοχωρίου και των Πολιτιστικών Συλλόγων της περιοχής ενδεδυμένων με 
τις παραδοσιακές φορεσιές της Μακεδονίας, μετεφέρθη λιτανευτικώς εις τον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου, όπου και εψάλη η επίσημος Δοξολογία επί τῇ αφίξει του 
πολύτιμου Θησαυρίσματος της Ορθοδοξίας, εις την επαρχία μας και εν συνεχεία 
ετελέσθη ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, της εορτής της 
Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, χοροστατούντος του 
Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννου.

Κατά τη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας, εξέφρασε 
τη χαρά και τη συγκίνησή του, που αυτό το πολύτιμο κειμήλιο της Πίστεως μας, το 
φυλασσόμενο εις την Μονή Ξηροποτάμου, βρίσκεται και πάλι ανάμεσα μας, 
αναβιώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο ένα παλαιό έθος που ξεκίνησε πριν 260 έτη, 
στις 21 Μαΐου του 1763, όταν οι τρείς Ιερείς, της τότε ονομαζόμενης περιοχής 
«Πάλτζας», ο π. Θεολόγος, ο π. Καμάρης και ο π. Δημήτριος, μαζί με τους πέντε 
προεστούς έφεραν για πρώτη φορά το συγκεκριμένο Τμήμα του Τιμίου Ξύλου, εις 
την επαρχία μας και εν συνεχεία ερχόταν παραδοσιακά κάθε χρόνο (Αρχείο 9ης 
Βυζαντινής Εφορείας Αρχαιοτήτων, «Δίκτυο Αρχαιολογικών Χώρων», σελ. 78), 
φανερώνοντας με αυτό τον τρόπο την πνευματική σχέση της επαρχίας μας με το 
Άγιον Όρος και κρατώντας όλα αυτά τα έτη το φρόνημα των ανθρώπων της 
περιοχής, ψηλά στον αγώνα των πνευματικών επάλξεων. Ο Σεβασμιωτατος 
Ποιμενάρχης μας, ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Ξηροποτάμου 
Αρχιμ. Ιωσήφ, που είχε την ευγενή καλοσύνη να κομίσει τον πολύτιμο μαργαρίτη 
της πνευματικής ωφέλειας τονίζοντας ότι ο Σταυρός του Χριστού είναι εκείνος 
που συγκινεί κάθε ψυχή Ορθόδοξου που πιστεύει στο Ιησού, διότι ο Τίμιος Σταυρός 
είναι ο πρόξενος της αιωνίου ζωής, γιατί πάνω σε αυτόν έρευσε άφθονο το Τίμιο 
Αίμα του Κυρίου πλένοντας κάθε συνείδηση από τους ρύπους αμαρτίας των 
ανθρώπων.

Στην αντιφώνησή του ο Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Ξηροποτάμου Αρχιμανδρίτης π. Ιωσήφ, ανεφέρθη εν συντομία στο ιστορικό πλαίσιο 
του παλαιού αυτού εθίμου της μεταφοράς του Τιμίου Σταυρού στην συγκεκριμένη 
περιοχή της Μητροπόλεώς μας, τονίζοντας την μεγάλη ευλογία που παρέχει αυτές 
τις δύσκολες μέρες ο Τίμιος Σταυρός, ενισχύοντας παράλληλα την Πίστη μας, σε 
Αυτόν ο Οποίος Σταυρώθηκε στο Τίμιο Ξύλο, για τη σωτήρια όλων των ανθρώπων, 
τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό.
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Το Τίμιο Ξύλο, θα παραμείνει στο Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου – Μελισσοχωρίου μέχρι 
την Κυριακή το απόγευμα 15 Σεπτεμβρίου 2013 όπου θα τελούνται καθημερινώς οι 
Ιερές Ακολουθίες σύμφωνα με το ανακοινωθέν πρόγραμμα που μπορείτε να δείτε 
πατώντας εδώ.

Περισσότερες  φωτογραφίες από την τελετή δείτε πατώντας εδώ
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